

第五届山西省退役军人创业创新大赛决赛落幕 我市3个参赛项目获佳绩

本报讯（记者 锦秀）7月24日，记者从市退役军人事务局获悉，在第五届山西省退役军人创业创新大赛决赛中，我市3个参赛项目斩获一等奖1个、优胜奖2个。

7月23日，由省退役军人事务厅、省人力资源和社会保障厅、省农业农村厅、省军

区政治工作局联合主办的“退伍不褪色 创业赢未来”第五届退役军人创业创新大赛决赛在忻州举办。此次大赛共有95个参赛项目。经过县（区）初赛、市级复赛，全省43个优秀项目脱颖而出，在“新兴产业”“传统产业”“生活服务业”“乡村振兴”和“综合赛道”

5个赛道同台竞技，展现退役军人创业风采。在决赛中，我市参赛项目山西榜魁公司“舞动绮缘 烘焙世界”荣获一等奖；云冈区雄鹰健身中心的“山西魔鬼减脂训练营”项目、山西晶方户外拓展公司的“荣耀军体 创赢未来”项目荣获优胜奖。

携手并进 合作共赢

平城区招商引资重点项目集中签约

本报讯（记者 张志忠）把把握商机 把蓝图绘到平城，将开创商机的行动落到平城。7月24日上午，平城区举行深化“融入京津冀、打造桥头堡”招商引资项目签约仪式暨项目推进会，共签约2个智慧农贸综合体项目和1个双城互通研学项目，项目建成投产后，将有力提升平城区产业发展水平、打造区域物流中心，持续推动“旅游+”产业高质量发展，为经济社会发展增添新的活力。

“小市场”连着“大民生”，此次签约的大同市新农商冷链智慧城项目和大同平城农产品加工流通城市保障综合体项目，建成后将成为晋北地区规模最大的物流仓储园区和集交易展示、储运加工、信息商务、管理检测和综合配套等功能为一体的现代化、多功能、综合性绿色农副产品物流配送中心，同时带动大同市相关产业的发展，促进经济增长。而大连市文产集团与大同市平城国投双城互通研学项目，则通过两个城

市间的教育资源共享，促进学生视野的拓宽和能力的提升，增进城市间的文化交流和理解，带动产业提升、生活方式提升。

项目签约离不开良好的营商环境，为进一步有效承接京津冀协同发展溢出效应，更好发挥该地对京津冀“桥头堡”作用，推进项目尽快落地，平城区针对三个项目成立了三个工作推进组，以最大的诚意、尽最大的努力，认真落实“要素跟着项目走”机制，在土地征收

手续办理、行政审批、基础配套等方面全力支持配合，加强和企业的沟通，做好专业指导和上门服务，为项目建设和发展营造良好外部环境。

平城区作为大同市的中心区，历史底蕴深厚，文旅资源集聚，文化事业繁荣。近年来，平城区不断加大招商引资力度，努力为投资者营造“成本低、信誉好、效率高、回报高”的优良环境，先后吸引了一大批项目落户平城，为全区经济高质量发展提供了有力支撑。

都市茶座

做足功课 广纳英才

魏冬妮

据本报道，7月23日，以“广纳英才·智汇大同”为主题的“大同人才周”系列活动在大同大剧院盛大启幕。国内知名专家学者及98所知名高校近600名博士、硕士研究生和2025届、2026届本科毕业生齐聚古都大同，共话发展机遇，共筑前途梦想，共筑美好未来。

在开幕式上，我市介绍了“双十六条”人才政策和双洽双选活动，为引进人才和科创平台（团队）代表现场兑现奖励补贴，释放出我市吸引人才的强烈信号，也体现出我市对于人才的高度重视。

吸引人才仅仅是开始，更重要的是留住人才、用好人才。近年来，我市深入实施人才强市战略，举全市之力推进人才引育，出台了强化人才激励、创优人才生态的人才新政，切实将人才第一资源转化为发展第一动力，不断开创大同加快推进高质量发展新局面。

为了让人才留得住、留得安心，

从突出细节到推进便捷举措，从提高服务水平到提升宜居水准，我市都拿出了真招、实招、新招，在留住人才、用好人才上做了足功课、下足了功夫。如市五医院呼吸与危重症医学科副主任侯志飞在采访中说，作为人才引进的一名博士，其在同享受到住房补贴及凤凰英才卡等政策及职业上的培养和帮助，不仅为他在大同安居乐业提供了坚实保障，更让他无后顾之忧，全身心投入到工作和事业中。为了留住人才、用好人才，我市正在打破人才流动障碍，破除人才发展的约束，建立开放、包容的体制机制，给予各类人才更多归属感与获得感。

栽下梧桐树，引得凤凰来。如今，我市已释放出广聚天下英才的强烈信号和最大诚意，以更立体、更精致的服务，最大限度满足人才各方面需求，相信这场跨越千里的“双向奔赴”和“智慧碰撞”会为大同发展擦出新的、绚烂火花。

群众文化活动体育赛事跳绳比赛举行

本报讯（记者 陈杰）日前，大同市第七届“未来之星”青少年阳光体育大会暨2024年全市群众文化活动体育赛事跳绳比赛在市体育馆开幕，比赛吸引我市10支代表队近300名青少年跳绳爱好者参赛。

“未来之星”青少年阳光体育大会在我市已连续成功举办6届，是我市打造的青少年阳光体育运动品牌赛事，也是展示我市青少年精神风貌的体育盛会。赛事由政府主办，市体育局、市教育局、团市委、市直机关工委、市总工会承办。此次赛事也是全市第五届全民健身运动会和全市群众文化活动的一项内容。

此次比赛分个人赛、集体赛、团体赛等，设儿童、小学、中学等组别。此外，赛事还为大同大学附属小学御东校区、云州区解州中心小学等6所学校颁发了特别贡献奖。

国网天镇县供电公司

战高温保供电 打好防汛“主动仗”

本报讯（记者 曹飞 通讯员 张华）当前正值防汛关键期。7月22日，国网天镇县供电公司输电运检班运维人员冒着35摄氏度的高温天气，开展10千伏玉泉线62号杆正杆作业。该公司抓细抓实防汛备汛各项工作，战高温保供电，打好防汛“主动仗”。

为确保汛期电网平稳运行，国网天镇县供电公司组织输电运检班结合季节特点及往年迎峰度夏期间工作经验，每日组织运维人员扎实开展线路设备防汛专项巡视，及时发现和消除因大雨造成的线路隐患和缺陷，重点

关注山区大档距、“三跨”、大负荷、靠近河道线路。

输电运检班运维人员对辖区线路、设备进行全覆盖排查，针对雨后杆塔倾斜、拉线松动、杆塔基座冲刷等情况积极采取安全防护措施。同时，在汛期来临之前，依据气象预警，班组制定了详细的防汛应急预案和巡视计划，明确人员分工和责任区域。防减结合，以防为主，依据往年记录对可能存在的隐患点，进行了全面排查和梳理，建立了详细的隐患台账，提前准备好应急物资和装备，为防汛工作打下坚实基础。

云冈区西韩岭乡积极防汛备汛

本报讯（记者 张鑫）为有效应对汛期挑战，保障人民群众生命财产安全，连日来，云冈区西韩岭乡精心组织、周密部署，全方位开展防汛宣传和常态化巡河工作。

行动中，工作人员逐户发放防汛宣传单，详细讲解防汛避险知识，告知村民在遇到紧急情况时应如何迅速撤离到安全地带，提醒他们提前做好防汛准备，增强自我保护意识。工作人员还充分利用微信群在各村群内发布最新的天气预报、汛情通报等重要信息，向群众普及防汛减灾的科学方法和应急措

施。为及时排除汛情隐患，工作人员加强常态化巡河工作，对河道淤积堆情况、堤岸状况等进行不间断巡查，并在重点地段安装警示牌和宣传条幅，对发现的问题及时进行记录并安排专人处理，确保河道行洪安全。

截至目前，全乡共储备防汛铁锹645把、雨具240件、照明设备112台、编织袋8000个、装载机9台、挖掘机4台、救生衣100余件。该乡便民服务中心相关负责人表示，该乡将持续对河道和各类水利工程进行深入摸排，进一步查漏补缺，努力做到万无一失，确保安全度汛。

中外少年儿童携手登长城

7月24日，来自乌兹别克斯坦的少年儿童在黄崖关长城上游览。

当日，2024天津国际少儿艺术节“世界儿童登长城”活动在天津市蓟州区黄崖关长城举行，来自中国、埃及、乌兹别克斯坦、瑞典等国家和地区的200余名少年儿童一同攀登长城，在增进友谊的同时实地感受中华文化的独特魅力。

新华社记者 赵子硕摄

我市今年缴纳社会保险费基数标准确定

本报讯（记者 董芳）根据省人社厅、省财政厅、国家税务总局山西省税务局、省医保局有关通知规定，2024年全市参加企业和机关事业单位就业人员个人缴纳社会保险费月缴费基数确定，下限为4113元，上限为20564元，自2024年1月1日起执行。这是记者昨日从市社会保险中心获悉的。

据了解，按照省统计局提供的相关统计数据计算，2023年全市口径城镇单位就业人员平均工资（全省城镇私营单位就业人员平均工资和城镇私营单位就业人员平均工资加权）为82255元，月平均工资为6855元。以此为依据，确定2024年缴纳社会保险费

基数标准。此外，无雇工个体工商户和灵活就业人员缴纳企业职工基本养老保险费可在全省全口径城镇单位就业人员平均工资的60%至300%之间选择适当的缴费基数，即月缴费基数在4113元至20564元之间，由缴费人员根据收入状况自主选择申报。

开展暑期“三下乡” 乡村振兴添活力

本报讯（记者 锦秀 通讯员 杨美斌）近日，晋中信息学院上河书院“河”你同“兴”乡村振兴促进团一行20人前往广灵县月明畔村开展为期8天的暑期“三下乡”社会实践活动，师生团队走进生活中的“大思政课”，近距离体验特色产业、非遗传承等，为乡村振兴注入青春活力。

在社会实践期间，该师生团队一行走进黄花种植基地，体验黄花采摘

过程，感受黄花在大同饮食文化中的重要地位。随后，大家来到小米种植加工基地，了解小米从生长到加工的过程。近年来，该县立足小米生产区位优势，把“好资源”转化为“好品质”，“好品质”转化为“好品牌”，不断夯实农业产业化根基，促进农业增效、农民增收。此外，该师生团队利用直播助农的方式，加大对农产品的宣传力度，以实际行动帮助销售农产品，为乡村振兴贡献力量。

该师生团队还分别走进广灵县巧娘手工编织专业合作社和中国广灵剪纸艺术博物馆，用心感悟传统手工艺。该合作社主要为农村妇女提供就业创业机会，促进农民增收，并通过电商销售平台，让产品销往全国各地。在此次实践活动中，该师生团队还积极开展“三防”法律知识宣讲活动、与小朋友共创“完满课堂”、结合所见所感描绘乡村振兴的青春画卷等一系列活动。

“中药茶饮”成为年轻人养生“新宠”

本报讯（记者 张鑫）乌梅、山楂、陈皮、甘草、桑葚、玫瑰花……最近，中药房成了青年人社交圈里的养生消费“新宠”。不过和以往抓药不同，更多人是为了购买养生茶饮。

“现在中药茶饮酸梅汤在网上很火，我也想来尝尝鲜！酸梅汤里的食材听着就很养生，味道也很好，主打一个没有添加剂，这不比奶茶健康吗？”7月23日，在御河西路一家中医馆柜台旁，刚刚购买了酸梅汤的22岁市民小文表示，听朋友们说中医馆熬制好的酸梅汤有一股清新却不显苦涩的中药味，加入冰糖后果甜味十足，冰镇后更加清凉解腻。

“最近经常有年轻人来问，能不能煎煮酸梅汤。”中医馆内的工作人员介绍，一副药方的价格为10—15元，可以熬10杯左右的量。随后，记者又走访几

家中医馆了解到，这些中医馆不仅可以买到中药版酸梅汤，部分药房还提供代煎、送汤到家等服务。

此外，记者走访发现，一些小众饮品店也不约而同地上了“中药+”饮品，包括金银花薄荷饮、菊花人参茶、古法陈皮绿豆沙以及各类中药养生茶。这些店内的顾客大多以年轻人为主。

“中药饮品在年轻人中迅速走红，我想折射出的是当下年轻人对健康饮食和中医传统文化的关注与认同。”据从事多年中医工作的医师介绍，中药养生饮品代表了中医文化与现代生活的和谐融合。但需要注意的是，这些中药饮品并非人人皆宜，其实最简单的养生只需要做到三点：第一就是作息规律，早点睡觉；第二是饮食规律，饮食有节制；第三是适当运动。



暑期，海口美兰国际机场航空运输客流量持续加大。海航航空技术有限公司的机务人员在暑运旺季用细致严谨的坚守，确保飞行安全。

图为，7月23日，在海口美兰国际机场，机务人员即将离港的飞机挥手示意。新华社记者 张丽芸摄

禁毒宣传上「高速」

本报讯（记者 张鑫）为进一步加强广大司乘人员对毒品危害的认识，普及毒品预防知识，增强自我保护意识，日前，广灵县公安局禁毒大队民警和禁毒社工来到广灵县罗疃检查站，开展以“拒绝毒驾保平安，无毒畅行共创建”为主题的禁毒检查和宣传教育活动。

活动期间，禁毒民警与禁毒社工逐一排查过往车辆，对司乘人员进行个人信息登记、传统尿检、采用新型技术手段进行虹膜采集检测，对机动车是否携带毒品、易制毒化学品等进行全面检查，并向司乘人员宣传禁毒知识，提高群众识毒、防毒、拒毒意识，在思想上、行为上筑牢禁毒安全防线，共同营造平安和谐的道路交通环境。“我觉得禁毒宣传很有意义，尤其要让孩子认识到新型毒品带来的危害，作为一名游客为广灵警察点赞。”来自河北省蔚县的王先生如是说。

此次活动共发放宣传单页280份、排查车辆98辆。

通知

唐美医疗美容诊所于2024年7月24日暂停营业，已发放的所有疗程卡请到唐美医疗美容诊所消费折抵。唐美医疗美容诊所预计于2024年12月12日开业，如提前开业另行通知。

大同市平城区
唐美医疗美容有限责任公司
2024年7月25日